

杜绝传播隐患 提速项目建设

市领导带队到漳浦调研督导疫情防控和首季“开门红”工作

本报讯(林华鹏)3月16日,市委常委、宣传部部长、统战部部长吴卫红带队到漳浦调研督导疫情防控和首季“开门红”工作。

在漳浦县疫情防控指挥部,市领导一行详细听取漳浦县疫情防控工作汇报。市领导强调,漳浦县人口基数大,人员往来频繁,在疫情防控中要严阵以待,克服麻痹思想,迅速熟悉《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》内容,严格按照新手册开展防控工作;要坚持问题导向,确保区域核酸检测推演到位,完善疫情防控工作流程,逐项逐查查漏补缺;要强化系统思维,充分发挥“三公(工)一大”融合协同机制作用,合理统筹调配全县疫情防控工作人

员力量,群防群控扛起防疫责任;要全力提升疫情处置能力,加大对防疫相关人员的培训工作,确保应急响应的前端与后端衔接顺畅,实现应急处置工作快速高效开展。

随后,市领导一行深入赤湖镇联盛浆纸(漳州)有限公司建设工地调研,与企业负责人现场交流。市领导强调,要统筹疫情防控和经济社会发展,坚持“外防输入、内防反弹”和人、物、环境同防。企业要严格执行疫情防控要求,严格做好项目工地、宿舍、食堂等重点区域防疫措施,杜绝疫情传播隐患。在打好疫情防控阻击战的同时,提速项目建设,做强做大企业,为我市经济加快发展作出更大贡献。

强化疫情防控 排查安全隐患

市领导调研民政领域项目建设、疫情防控和安全生产工作

本报讯(记者 沈昊鹏)3月16日,市政府一级巡视员张翼腾带领市直有关部门负责人,前往市殡仪馆改扩建项目、市社会福利中心,实地检查推动项目建设、疫情防控和安全生产工作。

在市殡仪馆改扩建项目,市领导一行详细察看项目建设现场,认真听取项目存在困难和问题的汇报。市领导强调,殡葬工作是民生重点,事关百姓切身利益,备受社会关注,各级各部门要强化思想认识,进一步增强做好民心工程的责任感、紧迫感;要坚持问题导向,采取有效措施,加快问题整改,及时消除安全隐患,切实做到标本兼治;要落实主体责任,增强疫情防控意识,完善应急预案,细化防控措施,坚决守住疫情防控和项目施工安全底线。

在社会福利中心,市领导一行详细询问各项疫情防控措施落实情况。市领导强调,各级各部门要坚决克服麻痹、松懈思想,严格落实各项疫情防控措施,明确应急处置流程,规范各项管理制度。要做好每日巡查和体温测量工作,定期对工作人员和服务对象进行核酸检测,做好防疫物资储备工作。要严格落实机构人员出入管理,加强工作人员及服务对象的健康监测和个人防护,切实封堵防控漏洞。要耐心细致为服务对象提供周到服务,及时纾解焦虑情绪,做好机构封闭管理期间人文关怀。

乡音普法“接地气” 法治广播“村村响”

我市首个闽南话乡村普法微广播剧开播

本报讯(记者 肖颖婧)“这个节目真是太好了,我们都能听得懂,希望村里可以经常播!”龙文区朝阳街六石社区的居民王丽玲高兴地说道。3月16日下午6时许,我市闽南话普法微广播剧“村村响”正式在全市各行政村(社区)开播,音频中亲切自然的方言土语,诙谐幽默的故事案例,通俗易懂的法律解释,引得六石社区的居民们交口称赞,纷纷表示在寓教于乐中享受了一份精致可口的“法治晚餐”。

据悉,我市闽南话普法微广播剧“村村响”系我市首个面向乡村播出的方言普法广播剧,由市司法局、市文旅局、市人民广播电台联合制作,通过村

级有线广播网络播送,覆盖全市1700多个行政村(社区)。旨在以“空中送法、广播到村”的创新形式和“接地气”的方言乡音,真正打通“法律进乡村”最后一公里,进一步推进乡村法治文化品牌建设,不断提高乡村百姓的法治观念和法治素养,营造尊法、学法、守法、用法的乡村法治氛围。

下一步,市文旅局将加大对“村村响”广播设备的建设和维护力度,市司法局、市人民广播电台将继续丰富闽南话普法节目内容,努力实现“村村响”普法广播常态化,切实提升乡村法治宣传教育的实效性,为我市深入推进乡村振兴行动提供有力的法治保障。



南靖:禁毒宣传进校园

近日,南靖县委宣传部联合南靖县财政局在南靖县第四中学、靖城中心小学开展禁毒宣传,向广大师生介绍毒品的危害、如何防范新型毒品等知识,并开展禁毒知识抢答游戏,受到了广大师生欢迎。

活动结束后,同学们纷纷表示,今后在加强学习的同时,要追求健康、积极向上的生活,从思想上行动上坚决抵制毒品的侵蚀,同时也要发挥志愿者的作用,积极向家人、邻居宣传禁毒知识。 陈巧云 张盛摄 摄影报道

(上接第一版)率先同台湾同胞分享发展机遇的政策不会变,为台湾同胞办实事做好事举措不会变。欢迎广大台湾同胞把握机遇,来大陆实现自身更大更好发展。

她在应询时表示,此次出台新的开放措施,是考虑到服务贸易创新发展试点地区营商环境优良、商贸服务业发展潜力巨大,台湾居民到这些地区开设个体工商户,可以分享政策叠加带来的更好就业、创业机遇,更有利于他们实现个人更好的发展。

朱凤莲说,为鼓励和支持台湾同胞特别是基层民众、青年群体到大陆就业创业,国台办会同有关部门先后发布《台湾农民在海峡两岸农业合作试验区》和《台湾农民创业园申办个体工商户登记管理工作的若干意见》《关于开放台湾居民申请设立个体工商户的通知》《关于扩大开放台湾居民在大陆申请设立个体工商户的通知》及补充通知等政策文件,不断扩大开放台湾居民来大陆申请个体工商户。

她介绍,目前3份政策文件仍在执

行中。台湾农民可在海峡两岸农业合作试验区和台湾农民创业园申办个体工商户,台湾居民可在大陆26个省、自治区、直辖市申办24个行业个体工商户。据市场监管部门统计,截至2021年底,登记注册台湾农民个体工商户359户,台湾居民个体工商户9226户。

朱凤莲表示,新措施出台后,台湾居民在服贸创新发展试点地区开设个体工商户的经营范围大幅扩展,其中不乏台湾具有发展优势、台胞经营意愿高的行业,如蔬菜、水果、食用菌及园艺作物种植,焙烤食品、糖果巧克力及蜜饯制造,茶饮料及其他饮料制造,宠物服务,文化娱乐经纪人,其他室内娱乐活动中的以休闲、娱乐为主的动手制作活动(陶艺、缝纫、绘画等)。

她还介绍说,2022年3月1日《市场主体登记管理条例》实施后,各类市场主体登记注册更为便利。台湾居民申请个体工商户登记,只需到经营场所所在地的登记机关,按相关登记注册程序办理即可。

权威发布

主流媒体 权威信息 贴近大众 服务民生



把实事办好 把好事办实

漳州为民办实事清单,请您查收——

本报讯(记者 苏美斌)过去一年,我市各级各部门严格按照市委、市政府安排部署,精心组织、狠抓落实,如期完成20个为民办实事项目。

【关键词】:城乡统筹

主要项目:电网建设新时代“双满意”工程、历史文化遗产保护利用、高素质农民培训工程

完成情况:

- 1、建成投产35-220千伏变电站15座(台),新增(改造)变电总容量111万千瓦,线路总长度84.78公里。
- 2、完成12个文化遗产项目保护、30个县级以上文物保护单位电气线路工程改造,唐宋词(台湾路—香港路)、诏安县中山东路街区和10个传统村落得到保护利用提升。
- 3、完成高素质农民培训逾2万人次。

【关键词】:公共服务

主要项目:全民健身工程、养老服务工程、卫生补短板项目

完成情况:

- 1、完成新建(续建)3个智慧体育公园年度建设任务,共开展247场(次)线上线下相结合的全民健身运动会。
- 2、完成6所农村区域性养老服务中心年度建设任务,改造困难老年人家庭适老化2142户。
- 3、基本公共卫生服务项目政府补助标准每人每年提高到79元;组织全市四类30支卫生应急救援队伍582人参与处置能力提升培训,开展应急演练16次。

【关键词】:社会事业

主要项目:老旧小区改造提升、公办幼儿园建设、保障性安居工程、农村供水保障工程、发放困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴、提高孤儿及事实无人抚养儿童基本生活保障补助、治理“餐桌污染”建设“食品放心工程”

完成情况:

- 1、市区38个无物业老旧小区、12条市区老旧街巷完成提升改造,30个老旧小区供水设施完成一户一表改造,新增城市公共停车位2596个。
- 2、21所新建(改扩建)、续建公办幼儿园项目顺利实施,新增学位6800个。
- 3、保障性安居房全年新开工10625套。
- 4、完成14个农村供水工程年度建设任务,受益人口14.8万人。
- 5、发放困难残疾人生活补贴8795万元、惠及60947人,重度残疾人护理补贴9581万元、惠及69849人。
- 6、集中养育孤儿基本生活保障补助标准提高到每人每月1800元,散居孤儿提高到每人每月1400元,事实无人抚养儿童按孤儿保障标准执行。
- 7、新增认证45个“三品一标”产品,全市4577家食品生产经营企业纳入“一品一码”食品安全信息追溯平台。

【关键词】:生态环保

主要项目:农村生活污水治理、推行生活垃圾分类、水环境综合治理、造林绿化美化工程

完成情况:

- 1、完成70个村庄生活污水治理,建成污水处理站45座,纳管近560千米。
- 2、芩城、龙文、龙海、长泰、漳州高新区城市建成区居住小区生活垃圾分类覆盖率达100%。
- 3、完成省水利厅下达的8.22万亩水土流失和56公里安全生态水系建设治理任务。
- 4、完成造林绿化15.26万亩,森林抚育36.3万亩,封山育林10.33万亩。

【关键词】:交通建设

主要项目:市政道路提升工程、道路交通安全隐患路段整治、“四好农村路”工程

完成情况:

- 1、芩城区新浦路、马洲大桥、北环城路龙文段、建元东路龙文段建成投用,全市新增和改造提升绿道70.8公里。
- 2、42处道路交通安全隐患路段全部整治完成。
- 3、完成农村公路建设和改造185公里、危桥改造16座。

本报(记者 苏美斌)市委、市政府日前研究决定,今年继续为民办30项实事,要求各级各部门进一步明确目标任务,细化方案措施,压紧压实责任,加强统筹协调,坚持项目化、清单化推进,按时保质保量完成任务,把实事办好,让群众满意。

一、新时代电力“双满意”工程

完成10个以上老旧小区供配电设施升级改造;推广配电网不停电作业,建成1个“零计划停电示范区”;新建、改造280个以上农村配电网台区;计划建成闽粤电力联网工程,加快建设漳州核电500千伏送出工程等。

二、城市口袋公园、体育公园和城市公共停车场建设

因地制宜规划建设30处口袋公园、体育公园;新增城市停车位2000个,完成市区九龙公园地下停车场建设。

三、电动汽车公共充电桩安装工程

新建电动汽车公共充电桩230个(标准桩)以上,加快形成适度超前、快充为主、慢充为辅的公共充电网络。

四、推进城市道路和绿道建设改造

中心城区完成钟法路等道路“白改黑”;全市新建和改造提升绿道65公里,进一步串联各景点景区及城市重要节点。

五、市政生活污水管网建设

加快补齐城市污水收集设施短板,推进城市污水管网建设、雨污分流改造和破损修复;今年全市新建和改造修复污水管网110公里。

六、推进保障性安居工程建设

全年开工建设公共租赁住房2100套;重点改造50户以上的集中成片棚户区,新开工棚户区改造5918套。

七、开展老旧小区提升改造工作

对芩城区104个老旧小区进行提升改造,对存在严重安全隐患的老旧管道、燃气管道开展检测、评估、改造。

八、推行生活垃圾分类

新建生活垃圾分类亭(亭)50座,全年在芩城、龙文、龙海、长泰、漳州高新区城市建成区居住小区生活垃圾分类覆盖率达100%,1个行政区基本建成生活垃圾分类示范片区。

九、水环境综合治理

治理水土流失面积7万亩,综合治理河长14公里,常态化清理海漂垃圾。

十、农村供水保障工程

提高农村供水保障水平,2022年受益人口12万人,建设农村规模化水厂7处,铺设管网700公里。

十一、农村生活污水治理项目

通过纳管接入城镇污水处理厂或建设小型集中式污水处理设施等措施,完成75个以上村庄生活污水治理。

十二、实施全民健身工程

全市新增1个、续建2个智慧体育公园,新建6个游泳健身场所,在全市各地开展不少于100场线上线下相结合的全民健身运动会。

十三、道路交通安全隐患路段整治

继续整治56处道路安全隐患路段,改善道路通行条件。

十四、实施“四好农村路工程”

全市建设和改造农村公路100公里,改造危桥10座,村道安防工程50公里。

十五、城乡历史文化整治和改善提升行动

推动2个历史文化街区(传统街巷)、4个历史文化名村(传统村落)整治和改善提升。

十六、实施养老服务提升工程

建设30个长者食堂(助餐点),开工建设6所农村区域性养老服务中心。

十七、实施助残服务工程

发放残疾人“两项补贴”,实施无障碍设施改造提升工程,今年打造25个示范样板项目,打造1个无障碍示范区。

十八、公共自行车监管平台

计划在芩城、龙文、漳州高新区建设智能公共站点1000处,规范城市共享单车的统一监管。

十九、开展各类职业技能培训和符合条件的在校生及大中专毕业生创业项目择优帮扶资助

多渠道扩大就业创业;开展各类补贴性职业技能培训1.5万人次;全年新增培训高素质农民5000人次;对在校和毕业5年内

在漳创业的全日制普通大中专毕业生创业项目进行评估扶持。

二十、公办幼儿园

重点加强城郊结合部公办幼儿园建设;计划新建(改扩建)11所公办幼儿园,新增学位3600个。

二十一、义务教育薄弱环节改善与能力提升

重点推进义务教育阶段主城区、城乡结合部和中心城区义务教育阶段公办学校扩容建设,新增学位4000个。

二十二、学校教室照明改造工程

按照国家标准改造照明卫生标准不达标的公办中小学校教室2624间。

二十三、深化科技特派员服务百企千村工程

选派1000名以上科技特派员挂钩服务100家企业和1000个行政村。

二十四、提高城乡居民基本养老保险基础养老金标准

全市统一标准同步实施城乡居民基本养老保险基础养老金标准,每人每月提高10元,调整后的基础养老金省定最低标准为每人每月140元。

二十五、提高基本公共卫生服务能力和困难群体“两病”门诊指定用药报销比例

2022年基本公共卫生服务项目政府补助标准提高到84元;将低保对象、特困人员和低保边缘家庭成员等困难群体“两病”门诊指定用药报销比例提高到100%。

二十六、公共场所配置AED+群众性急救救护公益培训

在公共场所配置120台自动体外除颤器;加强群众性急救救护公益培训,计划培训救护员1.2万人次。

二十七、婴幼儿照护服务普惠项目

全市新增3个婴幼儿照护服务机构,每个新增服务机构托位数在80-100个之间。

二十八、中心城区农贸市场及周边环境提升工程

重点推进32个已改造提升的农贸市场管网建设,创建10个星级农贸市场。

二十九、安全应急保障提升工程

按“五个一”标准在全市打造11个安全主题公园示范点,将安全法律、安全科普教育、防灾减灾和应急救援知识融为一体,厚植安全文化。

三十、治理“餐桌污染”建设“食品放心工程”

严厉查处食品安全违法违规行为;推进食品安全示范建设,新增认证“三品一标”产品30个以上,创建28家市级“明厨亮灶”示范单位;深入开展全市“一品一码”全过程追溯体系建设;开展食品污染物及食品中有害物质监测、食源性疾病预防和食品中放射性污染物监测等工作。

今年,漳州实施三十个民生大礼包

去年,为民办实事项目如期完成

漳州首批流调队驰援泉州

相关链接>>>

流调的目的

流调队员会通过各种线索的调查排摸,不放过任何蛛丝马迹,了解病例的基本情况,掌握人员活动轨迹,明确传播来源、传播途径,以便于尽快采取医学观察隔离等措施,阻断疾病的传播。

更直白地说,流调就是要弄明白:在过去每一个重要时间里,你走过的路、遇到的人和发生的那些事儿。

流调时您可能需要回答的问题

- 1、个人基本信息:包括姓名、年龄、现住址、身份证号、电话、工作单位、家庭成员等信息;
- 2、新冠疫苗接种记录:包括接种时间、疫苗种类、剂次等;
- 3、健康状况:近期是否有身体不适?近期是否就医?是否有发热、干咳、嗅味觉丧失、腹泻等症状;近期核酸检测情况;
- 4、近14天内具体行程:包括具体出行时间、地点、出行方式、接触人群等详细信息;如您无法回忆全部信息,可以借助微信、支付宝等电子支付信息帮助回忆;

5、是否有病例密切接触史及其具体情况:包括与病例共同生活、就餐、工作、学习、同乘公共交通等;

6、其他可能与防控有关的必要信息。

流调队员绝对不会让您做的事情

- 1、询问财产等与疾病传播不相关的问题;
 - 2、以任何理由发送二维码让您扫描;
 - 3、找您索要银行卡号、密码或验证码;
 - 4、以任何理由发送链接让您点击;
 - 5、推销任何产品或以任何理由要求您付费;
 - 6、以任何理由要求您加入QQ群、微信群;
 - 7、以任何理由让您转账和进行所谓的“资金核查”。
- 流调获得的所有信息都是严格保密的。如遇流调人员登门或电话流调,请积极配合,务必如实提供准确信息,切勿隐瞒和撒谎,请一定要主动、合作、信任!
- ◎见习记者 杨婉真 通讯员 傅小彬 整理